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===========================Nº002============================== 

Havendo quórum legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da Sessão 
Ordinária do dia 04 de novembro de 2024, da Câmara Municipal de Vereadores, ao prosseguir 
convidou a colega Regina Maretoli para efetuar a leitura da bíblia e posteriormente, o Ver. 
Gilberto Viana Gonsalves, 1º Secretário, fez a leitura da Ata e das correspondências 
recebidas. Aprovada a Ata por unanimidade, prosseguiu-se para chamada dos Senhores 
Vereadores inscritos na Tribuna. 
 
Ver. José Paulo Souza Guerra – MDB: Após saudações iniciais. Quero parabenizar a 
administração pela feira do livro, não pude me fazer presente nenhum dia por outros 
compromissos, mas deixo meu reconhecimento a todos os organizadores da feira, soube que 
foi um sucesso, então deixo meus parabéns a todos. Quero fazer um pedido de providência; 
solicitar o patrolamento na estrada da Porteirinha, que dá acesso a Manoel de Freitas, e que 
seja arrumada as entradas das propriedades, em vitude da má situação que encontra-se a 
estrada no momento, tem bastante pedras, e acúmulos de terra em frente a entrada das 
propriedades, esse pedido, foi questionado por alguns moradores de Manoel de Freitas, e eles 
me disseram que as estradas se encontram bem ruim, mas a maior reclamação deles é que a 
patrola fez o patrolamento e não arrumaram as entradas, então passaram patrolando, e ai 
ficou muito alto o barranco nas porteiras das propriedades, nas entradas das residências, e 
está dificultando a entrada dos proprietários, então deixo o pedido ao sec. de obras, e quero 
pedir que seja recuperada essas entradas, e principalmente as estradas, quando a patrola 
fizer o patrolamento tem que se tocarem que nas entradas das propriedades tem que ser 
patrolados, para as pessoas poderem entrar com os carros baixos, mas vou conversar 
pessoalmente com a secretaria de obras, para que eles resolvam esse problema. Ver. 
Gilberto Viana Gonsalves – PP: Após saudações iniciais. Quero deixar meu reconhecimento 
a sec. de educação, pela feira do livro do município, parabenizar e agradecer, e aos 
funcionários do poder legislativo que se fizeram presente os três dias, com muita alegria e 
entusiasmo, dando o seu melhor na feira do livro, isso é muito importante nós saber que vocês 
estavam ali representando, montaram muito bem, representaram o poder legislativo, eu deixo 
aqui meu agradecimento nessa oportunidade, cada dia podemos representar melhor o poder 
legislativo, que foi muito bem representado por vocês ali, e aos colegas vereadores que 
estiveram ali no decorrer da feira. Tenho um pedido a fazer; que seja feita uma colocação de 
lâmpada, em frente a localidade da dona Jandira Viana, na localidade de serra dos vianas, 
havendo grande tráfego de pessoas na localidade, para que a comunidade tenha iluminação 
adequada, principalmente no período do verão para não ter perigo de cobras e demais 
animais, sendo que uma boa iluminação trará benefícios as pessoas que residem na 
localidade. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Após saudações iniciais. Tenho dois 
pedidos; que seja resolvido a questão de esgoto a céu aberto, no conjunto habitacional 
morada do sol, a necessidade de ter um amparo do executivo no fechamento dos esgotos, 
pois há crianças brincando em volta, ocasionando riscos de doenças e demais perigos 
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eminentes, assim como mau cheiro no final da tarde, prejudicando todo conjunto habitacional. 
Esse problema vem desde o ano passado, até o conselho tutelar da nossa cidade veio até 
essa casa e pediu ajuda, para que nós nos unisse com o poder executivo para que resolvesse 
esse problema que está bem ruim, nós temos muitas crianças que brincam ali na rua, não 
temos uma área de lazer para essas crianças, e acabam brincando em cima do esgoto, então 
a gente pede providência, para que não venha a ter doenças por causa daquele esgoto a céu 
aberto, mau cheiro, as pessoas não conseguem ficar de porta aberta ali. Solicitar que o 
município participe do consorcio municipal, aderindo o serviço de cursos profissionalizantes do 
senac, em virtude do senac disponibilizar diversos curso profissionalizantes voltado a jovens e 
adolescentes, sendo esses após aderência divulgado a todos meios de comunicação possível 
do poder executivo municipal. Eu estive conversando com o rapaz responsável pelo senac, e 
eu sei que nossa cidade não tinha aderido ao consorcio, mas que venhamos para esse 
próximo ano, aderir ao consorcio para que nossa comunidade possa participar de cursos que 
o senac oferece, são cursos profissionalizantes, se de 10 que façam curso, 1 venha sair dali 
com objetivo diferente, de gerar renda, isso já é importante para um município pequeno que 
nem a nossa, que temos muita dificuldade de trabalho. Quero parabenizar a equipe Runners, 
chegou aqui a Aninha e a Janaina, duas mulheres que participam da equipe Runners de 
Unistalda, mulheres corajosas, eu acompanho elas, sei a dificuldade, a dedicação delas, a 
gente que gosta do esporte sabe que tem que haver uma dedicação para que se tenha 
resultados, e a equipe Runners ontem tiveram na cidade de São Francisco de Assis, na 
primeira corrida juntos contra a pólio, a equipe está grande, bonito de ver, a equipe toda tendo 
belos resultados, e participando nas cidades, e levando acima de tudo, o nome da nossa 
cidade, com a bandeira de Unistalda, parabéns para vocês e que continuem sempre firmes 
nesse propósito. Ver. Silvio Beilfuss – PP: Após saudações iniciais. A aninha e Janaina, 

como a colega falou, nos representam no esporte, nos municípios, as vezes municípios 
distantes, que Deus abençoes vocês, esteja iluminando essa estrada, nessa luta, nos 
representar muito bem por mais que nós não víssemos essas fotos com medalhas, com 
ótimas qualificações, já seria muito feito, nos gratifica  mais saber que estamos muito bem 
representados na qualidade do atleta, que Deus abençoe a administração também, que está 
nesses últimos tempos colaborando, é bom que se ressalte isso, colaborando dentro do 
possível, com transporte que no passado a gente encontrava dificuldade, hoje precisamos 
salientar isso, é importante para que nós tenhamos uma qualidade melhor de vida, 
principalmente nossas crianças que se espelham em atletas, e através disso se distanciam 
das coisas ruins da vida, então que Deus continue abençoando vocês. Requer em sessão e 
ata de voto de profundo pesar de falecimento ao Ivo Montanha Zanella. Nossos eternos 
sentimentos a família, a essa pessoa que poderíamos passar o dia aqui descrevendo o que 
ele fez aqui, um exemplo de ser humano, de homem, e que fará muita falta, não só aos 
familiares, mas a toda comunidade unistaldense. Quero deixar um agradecimento a sec. de 
obras, eu havia passado através da nossa comunicação, sobre a estrada do passo SM, onde 
está sendo feito, começaram semana passada, está bem adiantado o patrolamento daquela 
estrada, que estava bem complicado, mas a sec. de obras está lá fazendo o trabalho para que 
melhore as condições dos munícipes, transporte escolar. Sobre a feira do livro, não pude me 
fazer presente, outros compromissos, mas deixar um reconhecimento como o colega Paulinho 
falou, soube que foi um sucesso, deixar um reconhecimento a todos envolvidos na parte da 
administração, e em nome da Fernanda um agradecimento a todas as pessoas, nossas 
colegas que nos representaram, representaram muito bem o poder legislativo, deixo minhas 
desculpas por não poder ter feito parte nesse evento, mas deixo o reconhecimento a cada um, 
nossa presidente também que designou, nosso estande que estava muito bem, um trabalho 
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muito bom na feira. Ver. Moacir Nazário – PT: Após saudações iniciais. A Aninha e a Janaina, 
aproveito para parabenizar pelos eventos que vocês têm participado, tem representado muito 
bem nosso município, tenho acompanhado as postagens de vocês, a gente vê algumas 
premiações em primeiro, segundo lugar, as vezes não tão bem-sucedidas, mas o importante é 
a participação, e divulgação do nome do nosso município, parabéns e sigam em frente. 
Parabenizar a todos organizadores do evento que teve ali no CTG, uma parceria com o 
município, com a sec. de saúde, com sindicato rural e com o senar, onde se falou muito da 
saúde do homem e da mulher rural, é muito interessante, eu participei um pouco, não pude 
ficar todo tempo lá, bem bacana o evento, é importante porque nós temos muitos agricultores 
que se preocupam com a saúde dos animais, que eles criam, e esquecem da saúde deles, e 
se o dono não tiver bem, com a saúde em dia como eles vão cuidar da saúde dos animais, 
então temos que se preocupar sim com a saúde do trabalhador do campo, e isso foi muito 
bem divulgado e apresentado no CTG, através do senar, do sindicato, e das secretárias, então 
deixo aqui o reconhecimento e nosso parabéns a todos envolvidos, foi distribuído um kit para 
todos que participaram, onde nesse kit, um produto muito interessante e que faz a diferença 
na vida de muitos, que é o protetor solar, as vezes a gente não dá importância e acaba 
causando um dano irreversível nos trabalhadores rurais, deixo o reconhecimento e os 
parabéns. E aproveitando Janaina que você está presente, a lâmpada que foi pedida, fiz o 
pedido aqui, semana passada falei com o sec., me parece que essa semana vai ser instalada 
lá, se Deus quiser, estamos acompanhando. Que providencie a instalação de uma lâmpada, 
num poste da residência do senhor Mario Lima, foi feita a troca de poste no local e não foi 
colocado a lâmpada que lá havia. Foi feito uma troca de postes, pois havia uma rede onde 
seria construída uma residência, e aí foi tirada a lâmpada e não foi colocada, os moradores 
estão pedindo, porque realmente fica muito escuro lá, acredito que em seguida irá tomar essa 
providência. Também deixo o reconhecimento que ocorreram no município, e mais uma vez 
parabéns as meninas que aqui estão, que representam muito bem nosso município por aí. 
Ver. Paulo Jair Marques de Oliveira – PP: Após saudações iniciais. A equipe Runners, que 
representa nosso município, que Deus abençoe vocês, continuem sempre levando o nosso 
município a muitos lugares, e trazendo sempre bons resultados, obrigado por estar sempre 
representando nosso município com ousadia, e aproveitando a oportunidade, dia 15 de 
novembro elas estarão promovendo um risoto beneficente para sua equipe, hoje são 12 
integrantes, está aumentando a equipe, quero deixar ao nosso munícipe, dia 15 de novembro 
estarão promovendo um risoto para custear as despesas, para continuar representando 
nossos município, então já deixamos a comunidade que possam estar ajudando a equipe 
Runners com esse evento. Tivemos a feira do livro, foi um sucesso, tivemos ali alguns minutos 
juntamente com alguns colegas vereadores, quero deixar um agradecimento especial a nossa 
administração pelo grande evento, e principalmente os nossos funcionários da casa, tiveram 
ali representando muito bem a nossa casa legislativa, fica meu agradecimento a Fernanda 
pela organização, demais assessores de bancada, estagiários, muito obrigado pelo esforço e 
dedicação de estar representando nosso poder legislativo nesse evento grandioso. Nos 
tivemos esse evento, juntamente com o senar, sindicato rural, sobre a saúde preventiva rural, 
foi muito importante esse encontro no CTG, foi abordado vários assuntos referentes a saúde 
rural, então quero agradecer essa parceria entre a prefeitura municipal e o sindicato rural, que 
estiveram promovendo esse evento, que tem como nome saúde preventiva rural, foi muito 
importante, muitos assuntos, consultas, e outras atividades, alguns vereadores estiveram 
presente, teve almoço compartilhado, tudo isso queremos agradecer pela administração. 
Tivemos aqui semana passada, uma reunião do cored, onde foi escolhido 4 demandas para 
nós debatermos e depois defender essas demandas do município, duas na área rural e duas 
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na área social, final de novembro, eu sou um dos delegados, a ver. Ruth também estará 
presente, para defender essas demandas, para colocar na cédula de votação, tenho certeza 
que essas demandas vamos trabalhar em cima, deixar essas demandas, nós conhecemos a 
realidade do município, e vamos batalhar para deixar essas demandas na cédula, e nossa 
comunidade estará pegando junto, e vamos estar votando para que esse recurso possa 
chegar no nosso município. Ver. Ruth Melo – PP: Após saudações iniciais. Família legislativa, 

eu digo família, porque a gente viu na 5ª feira do livro, a união e o amor que vocês 
depositaram no trabalho que vocês prestam aqui na câmara, só tenho a palavra gratidão, a 
todas vocês que estiveram lá, todos os colegas que estiveram lá, um evento organizado pela 
administração e pela educação, um evento onde a gente vê no brilho do olhar das crianças, a 
felicidade, e eu sempre digo que a única herança que a gente deixa para os nossos filhos, é o 
estudo, a educação, e a cultura, então Unistalda está fazendo ótimos eventos para levar as 
crianças até esse conhecimento da cultura e da educação. A dona Eliane que trouxe um 
convite do sindicato de trabalhadores rurais, para o dia do aposentado, eu sei dona Eliane, a 
senhora presidente do sindicato, nos outros anos era organizado uma excursão, vamos 
conversar com a administração ver se vai ser possível, eu sei que os aposentados gostam de 
participar desse evento, é no dia 23 de novembro lá na cerca de pedras esse grande evento, e 
a gente só tem a agradecer vocês que estão sempre os auxiliando. Aquelas duas mulheres, 
eu admiro vocês, lugar de mulher é onde ela quer, e vocês estão fazendo esse empenho de 
mostrar que mulher tem vez, tem seu lugar, no esporte, na lavoura, no campo, no bar, onde 
quiser, parabéns gurias, continuem cada vez mais buscando, e levando Unistalda sendo 
divulgado pela equipe de vocês, que estão indo em todo estado, e lá a gente vê a bandeirinha 
de Unistalda sempre no pódio. Quero dizer que o colega Chico falou da reunião que a gente 
teve da consulta popular, no dia 13 de novembro estaremos defendendo, tivemos alguns 
vereadores na reunião, onde estava o presidente do cored, o Heitor, defendendo 4 demandas 
para que essas 4 continuem na cédula de votação, Unistalda escolheu 4 demandas, 2 na área 
da agricultura, e 2 na área da assistência social, agricultura porque quanto mais ajuda tiver a 
agricultura, para ficar mais fortalecida, o município só tem a crescer, e a assistência social é a 
área do olhar social, olhar para todas as pessoas que precisam não só de uma cesta básica, 
mas de um acolhimento, de um abraço, de uma palavra, nós seremos vitoriosos e 
conseguiremos que fique essas demandas na cédula de votação da consulta popular. Ver. 
José Luiz Souza da Silva – MDB: Após saudações iniciais. Ouvindo os comentários da 

colega Regina, sobre a morada por do sol, eu não quero mais criticar a administração por 
causa disso, sei que eu já estou pagando caro por algumas criticas que eu fiz nessa tribuna, 
mas sempre critica construtiva, mas o povo não entendeu assim, mas isso é coisa normal da 
vida tem que acostumar com isso, então só venho dizer sobre aquela morada, pedir calma 
para aquele pessoal, esse é um projeto novo, faz uns 13 anos que vem se arrastando, não 
deu tempo de fazerem tudo que tem que ser feito, quero pedir calma para eles, talvez daqui 
uns 5, 6 anos consigam concluir aquilo ali, vamos com calma que não adianta criticar, porque 
a crítica as vezes acaba prejudicando quem tem razão, vamos deixar a vontade quem sabe 
um dia resolvam de concluir aquilo ali. E quanto a colega Ruth, falou que a educação, que o 
estudo é uma das melhores heranças que se deixa para os jovens, também colega quero 
lamentar a senhora falar isso aqui, sendo que na sessão passada nós tivemos um grupo de 
estudantes que estudam em Santiago, que dependem de um transporte escolar, estarem 
choramingando pra fazer um risoto, pra tirarem arrecadação pra pagar o transporte porque o 
executivo não tem condições de bancar com 18 mil por ano para pagar esse transporte para 
as crianças, isso é um absurdo, só falar nessa tribuna e quere fazer nome aqui, tem que agir, 
não acredito que o município não tem condições de bancar 18 mil para pagar uma diária de 
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um motorista pra levar os alunos para a escola, isso é uma barbaridade. Ver. Aldemir Lopes 
– PP: Após saudações iniciais. Quero dar os parabéns a todas as pessoas envolvidas na feira 

do livro, um sucesso, não que os outros anos não fosse, mas está parece que sobressaiu, eu 
estive na abertura da feira do livro, muitas atrações, muita gente, encheu o ginásio, então é 
uma força, a gente fala no livro, fala no professor, isso não tem, fala no professor fala nos 
alunos, e tu mexendo em professores e alunos, tu mexe com todo município, então meus 
parabéns, que Deus ajude, e dê saúde a todos os envolvidos, que sempre façam um trabalho 
magnifico como saiu esse trabalho da feira do livro. Eu tenho um pedido a fazer; que seja 
colocado um contêiner ou lixeira grande na localidade em frente ao corredor dos Guerra, 
ultima casa do seu Jorge Pimentel, o acumulo de lixo sem destino, pois não há lixeira, portanto 
não cobre as necessidades da população, um contêiner atenderia todos da localidade, ali não 
foi colocado lixo, alguém me pediu ali, e como a lixeira que foi colocado em Juvêncio 
Machado, vem de longe, da minha localidade, todo mundo traz lixo ali, desacumula todo lixo 
ali, largar em algum buraco, colocam fogo, ruim pro meio ambiente. Eu não falei na rádio 87.9, 
a rádio que está sempre levantando o município por meio dela, porque a rádio é uma coisa 
muito fundamental, quero desde já deixar os parabéns aos envolvidos ao Alexandre, ao 
Evandro, pelo convite que fez a todos vereadores eleitos, para uma entrevista para espanar 
seus projetos na rádio, meus parabéns de coração, a gente precisa dessas pessoas 
valorosas, que dão valor a nós também.  
 
ESPAÇO DE LIDERANÇA: Ver. Moacir Nazário – PT: Volto pra falar da feira do livro, qual foi 
um sucesso, não pude participar ir em todos, mas acompanhei a abertura e alguns dias, deixar 
aqui nosso reconhecimento pela casa, por ter participado, as meninas que organizaram os 
estandes, muito bem-organizado, ficou muito bem apresentado a nossa casa lá na feira, e aos 
organizadores também, ao município, sec. desenvolvida, aos participantes, as escolas, pais e 
alunos, escritores, deixar os parabéns ao nosso patrono, Chico Espenosse, foi uma escolha 
bem acertada que teve a indicação do nome dele, foi acertada, uma pessoa daqui, que tem 
um currículo, que fala muito e leva o nome de Unistalda, deixar o reconhecimento e parabéns 
a ele, e toda organização, eu acho que a feira do livro tem um objetivo, se confirma isso, a 
polarização do livro, e a democratização a leitura, e muitas crianças muitas vezes tem acesso 
alguns livros é naquele ambiente da feira, com muitas promoções, de eventos que fala de 
histórias, eu sou uma testemunha que o livro ele não transforma o mundo, quem transforma o 
mundo são as pessoas, quem transforma as pessoas são os livros, eu quando cheguei na 
câmara não gostava de ler, não tinha o hábito, e depois que passei a ler como melhorou, até o 
vocabulário e escrita da gente, então deixo aqui um conselho pra juventude que não gosta de 
ler, que procure ler porque lá na frente vão entender, isso transforma pessoas, então parabéns 
a todos envolvidos na feira do livro. Ver. Regina Maretoli Dorneles – MDB: Venho reforçar o 
ver. Paulinho, a respeito das estradas e das entradas das propriedades dos nossos 
produtores, quero pedir pro executivo para que converse com a secretária, a hora que vão 
arrumar uma estrada, arrumem também as entradas das propriedades das pessoas, eu 
cheguei em casa de pessoas que não conseguiam sair, tinham que arrumar pra poder fazer 
um rancho, não conseguiu nem entrar na propriedade, é necessário realmente que a hora que 
vão fazer uma estrada, já arrumem as entradas das propriedades das pessoas, ali do lado do 
posto Lair, eu fiz vários pedidos, é horrível as entradas ali dos moradores daquela rua, é 
perímetro urbano, quero reforçar esse pedido, que isso também é apoio aos nossos 
produtores rurais.  
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Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente declarou encerrados os trabalhos da 
presente sessão e convocou para sessão dia 11 de novembro, às 10 horas, que fosse lavrada 
a presente ATA.  

Unistalda, 06 de novembro de 2024 
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